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МОРФОФУНКЦІОНАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА СІМ’ЯНИКІВ 

ЩУРІВ ЗА УМОВ ЦЕНТРАЛЬНОЇ ДЕПРИВАЦІЇ СИНТЕЗА 

ТЕСТОСТЕРОНУ ПРОТЯГОМ 90 ДНІВ 

 

У чоловіків з віком спостерігається зниження вироблення тестостерону 

інтерстиційними клітинами яєчок, що безпосередньо впливає на фертильність 

[1, 2]. Встановлений кореляційний зв’язок між рівнем тестостерону та 

оксидом азоту в крові [3, 4]. Залишається недостатньо вивченими особливості 

ультраструктурної організації паренхіми сім’яників за умов хімічної кастрації 

дифереліном.  

Метою нашої роботи було вивчити морфологічні особливості 

сустентоцитів та інтрестицію сім’яників щурів за умов центральної депривації 

синтезу тестостерону дифереліном на 90-й день експерименту. 

В експериментальній групі тварин нами було встановлено збільшення 

інтерстиційного простору сім’яників у порівнянні з контрольною групою. 

Судини повнокровні, визначалось крайове стояння лейкоцитів з елементами 
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міграційної активності. Кількість інтерстиційних ендокриноцитів менша, ніж 

у контрольній групі. Комплекс Гольджі більшості клітин зазнав 

деструктивних порушеннь, мітохондрії дрібні, з щільним матриксом і 

невеликою кількістю крист. Також в інтерстиційному просторі визначалися 

макрофаги. У деяких звивистих сім’яних трубочках спочатку відбувалася 

дискомплексація та дезорієнтація, а надалі і десквамація сперматид, у ядрах 

яких визначалася гіпохромія та пікноз. Відбувалася також дезорієнтація, 

дискомплексація вторинних сперматоцитів, потім і первинних, а іноді і їх 

десквамація. За рахунок повного або часткового відшарувань клітин 

сперматогеного епітелію від базальної мембрани в просвіті канальців 

утворювалися "сім’яні кулі". Зменшилася кількість сперматогоній типу А і В. 

При вивченні нами структурної організації сустентоцитів щурів 

експериментальної групи було встановлено, що велика кількість клітин 

зазнала адаптивних змін. У цитоплазмі сустентоцитів спостерігалася 

гіперплазія елементів гладкої ендоплазматичної сітки, досить великі 

фагосоми, що містили фрагменти загиблих клітин. У цитоплазмі деяких 

сперматоцитів та сперматид з'являлася деформація внутрішніх мембран і 

вакуолізація мітохондрій. Кількість мітохондрій в цитоплазмі сустентоцитів 

зменшилась, електронна щільність мітохондріального матриксу знижена, 

були присутніми структури білку, які знаходилися або всередині вакуолей, або 

самостійно розташовувалися у цитоплазмі клітин.  

На тлі описаних морфологічних змін спостерігалась збільшення 

активності супероксиддисмутази на 25.67% без статистично значимих змін в 

активності каталази. Загальна продукція NO в цих умовах збільшувалася в 2.56 

рази. Активність iNOS зростала в 9.46 рази. Активність cNOS знижувалася на 

63.41%. Активність аргінази падала в 10.33 рази. Концентрація нітриту 

збільшувалася в 7.43 рази. Розширені просвіти судин в сім’яниках були 

наслідком гіперпродукції оксиду азоту. Збільшення активності iNOS, крайове 

стояння лейкоцитів в судинах сім’яників і зниження активності аргінази 

можуть свідчити про зміну поляризації макрофагів з протизапального (М2) на 
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прозапальний (М1) фенотип. Тоді як у фізіологічних умовах макрофаги 

сім’яників повинні мати імуносупресивну функцію і фенотип М2.  

Таким чином, тривала центральна депривація синтезу тестостерону у 

тварин призводила до появи структурних ознак функціонального стресу в 

популяції сустентоцитів та інтерстиційних ендокріноцитів, які спрямовані на 

підтримку секреції яєчка.  
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